

针对本报持续关注的办证难问题,济南市卫计委回应: 增加健康证办理点,统一网上预约

办个健康证得凌晨两点去排队,预约办证得等到50天以后,各个区办理点对于办证材料要求不同……3月29日、30日,齐鲁晚报、齐鲁壹点APP连续报道了济南市民办健康证遇到的难题。日前,济南市卫计委相关负责人针对本报报道作出回应,表示将采取多项措施,解决市民办证难问题。



健康证办证难

本报记者 刘雅菲

食品行业健康证 将可适用其他行业

为何会出现排队的情况?本报报道发出后,不少读者都通过齐鲁壹点APP、齐鲁晚报官方微博、微信等平台,提出了这个问题。记者在采访中了解到,国家预防性体检免费政策出台,对管理部门来说很突然。“在没有明确细则规定的情况下,一下子就停了。”济南市保健办公室主任张令军表示。

随着外卖餐馆行业的兴起,个体工商户大量增加,带来了大量的办证需求,需要持健康证上岗的人员迅速增加。

根据此前国家卫计委、财政部下发的《关于进一步做好预防性体检等三项工作的通知》要求,要按照分类推进事业单位改革的要求和进度,逐步实现公共卫生服务与医疗服务分开;预防性体检工作逐步过渡到由符合条件的医疗机构承担。在这一方面,济南各地疾控部门和医疗机构的衔接之间也出现了一个空当。这些原因共同造成了现在办证排队时间长的局面。

济南市卫生和计划生育委员会党委书记、主任马效恩说:“我们近期将联合相关部门共同研究,出台济南健康证办理的相关办法。”办法出台后,将对这一项工作进行理顺、完善。

张令军表示,济南会采取多种措施来解决办证难,减少重复办证便是办法之一。据张令军介绍,食品行业的健康证比公共场所行业的健康证检查的项目要更多,要求也更加严格。为了减少一些重复办证,济南将实现食品行业健康证适用于其他行业,但其他行业的不能适用于食品行业。这样即便食品行业从业者改行至其他行业,也不需重复办证。

每个县区 设三到四个办证点

在记者调查的几个办理点中,章丘区疾控中心内排队的时间最长,“原来各个乡镇卫生院都能办健康证,一些医院也

能办,这一免费,别的地方都不办了,只能到疾控中心来办。”采访中,章丘市民孙先生表示,这样的集中,也给市民带来不便。“我们家是白云湖的,离这里有四五十里地,原来都是在卫生院办,跑到这来有点远了。”

3月31日,章丘区针对本报报道已经做出回应,将增加健康证的办理点。根据记者调查,目前济南市一级共有两个办理点,各个县区分别有一到两个办理点,不少区县都出现了排队长、预约久的问题,要彻底解决这一问题,还需全市通盘考虑。

“每个县区一个不够就两个,两个不够就增加到三个。”张令军说,济南市将通过增加服务机构,来分流办证市民,让市民少排队,同时也可以缩小服务半径,让市民办证能够少跑腿,就近办理。

“我们计划在每个县区设置三到四个办证点。”张令军表示,具体在哪里增设,何时可以增设到位,还需要通过调研,获取相关的数据来进行科学定点。

在济南市这一级,市民有望本月就能看到变化。“我们会立即启动对市级两家医院的调研,确定的确无法满足市民需求后,将会立即增设办证点,四月份就将有积极进展。”张令军说。

急需证件 可不预约直接办

除了现场排队时间长,预约等待时间长也是一个大问题。其中历下区办证预约要等待近五十天,天桥区在增加每日办证限额后,仍然要等待二十多天。不仅如此,现在几个实行预约的县区,大都需要市民带着材料到现场预约,再加上办证、取证,一个健康证办下来,市民至少得跑三趟。

此外,只能通过预约,不能直接到办理点办理,加班加点也得办完!

对此,张令军表示,接下来济南将根据国家要求,对办证所需材料进行统一。并且加快各个办证点的信息化建设力度,争取能够实现照片自动采集,查体信息尽快传输到监管部门,方便网上查询等。

在本报报道发出后,还有不少市民反映除了办证等待时间长之外,拿证的时间也比以前长了,有的还需要等上多个工作日。对此,张令军表示,对于查体到领证的时间,济南也将与各个办证点之间进行明确规定,时限可以提前,但不能推后。



济南市民办理健康证排起长队。 本报记者 刘雅菲 摄

冷空气跟着大风来,从33°C降到9°C 我省气温进入“过山车”模式

本报济南4月1日讯(记者
高寒) 尽管这两天山东大部分地区将迎来今年首次30℃,4月1日下午5点,省气象台发布大风降温预报。预计3日~7日,我省持续受较强冷空气影响,将出现大风和降温天气。

“这股冷空气十分厉害,现在已经进入新疆地区。3月31日乌

鲁木齐的最高气温还有26℃,但到4月1日的时候最高温就降到了8℃。”山东省气象台预报员介绍,随着冷空气逐渐东进,北方大部地区的气温将转为偏低,华北地区最高气温纷纷降到15℃左右,而东北则降至个位数,最低气温将再度跌破冰点。“山东、河南是这次降温最

为猛烈的一带,累计降温可达到20℃。”

据悉,未来几天,我省气温大起大落。以济南为例,2日气温达31℃,4日和5日的最高气温仅有10℃,下降幅度达21℃。滨州2日最高气温达33℃,4日降至9℃,降幅达24℃。其他大部地区气温降幅也将达15℃~20℃。

尽管2日气温高,但恐怕人们也没法出去踏春郊游了。1日下午5点,省气象台发布大风降温预报。3日~4日及6日有明显的偏北大风。恰逢清明节期间,相关部门也提醒,祭祀、出游时需注意用火安全。

几乎每年清明前后,山东地区都将会迎来一次或大或小

的降温。例如,2017年4月8日~11日,济南的最低气温就曾降到10℃以下。2015年的4月6日,济南的最低气温甚至重新接近0℃。但气象台预报员介绍,根据历史数据,清明过后,山东就基本不会再出现大规模的降温天气,最低气温也很难再跌破10℃。